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Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este

caderno de prova;

= um cartdo de respostas.

2. Confira:

=" no cartdo de respostas: nome, numero e cargo,

emprego ou fun¢do da sua inscrigdo.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da

sua inscri¢cdo e quantidade de questdes.

[ Este caderno contém: 40 questdes

Duragdo da prova: 3 horas

eIncluido o tempo para o preenchimento do
cartdo de respostas.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de

ques

= ha imperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

tdes estao corretas.

CADERNO DE PROVA

fiscal
serdo admitidas

4. Comunique imediatamente ao
irregularidade! Nao
posteriores.

qualquer
reclamagdes

7

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacgdo da prova, tampouco empréstimo de
materiais e comunicagdo entre os candidatos.

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corre¢do da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9. Ao terminar a prova, devolva ao fiscal da sala, o cartdo
de respostas e o caderno de questdes, devidamente
preenchido e assinado, sendo-lhe permitido copiar
suas respostas em meio apropriado e disponibilizado.

10. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdo
para entregar o material.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala
a fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

‘. ) Obj

etiva

CONCURSOS

Ne de Inscrigdo:

Transcreva suas respostas neste canhoto e, na presenca do fiscal,
destaque-o, levando-o consigo para sua conferéncia.
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PORTUGUES | 10 QUESTOES

Qual a origem do carnaval?

Apesar de o carnaval estar muito relacionado com o
Brasil, a festividade também ocorre em muitos paises que
tém influéncia catdlica, como Espanha, Portugal e Franca.

Isso porque, segundo a Encyclopedia Britannica, a
origem da festa vem das festividades finais realizadas pelos
romanos catélicos nos dias que antecediam a Quaresma,
periodo que acontece antes da Pdascoa cristd e em que os
devotos se abstinham de comer carne, entre outras praticas
religiosas. Também, a fonte indica que a prodpria palavra
“carnaval” vem do latim carnelevarium, que significa tirar ou
remover a carne. Atualmente, a data do carnaval ainda
depende dos 40 dias antes da Pascoa e, por isso, ocorre em
dias diferentes todos os anos, mas sempre entre os meses
de fevereiro e margo.

O carnaval moderno muito da sua
origem catdlica, mas as festas dos antigos romanos podem
ter evoluido de festivais primitivos que eram amplamente
celebrados antes do cristianismo ser a religido oficial do
Império Romano, o que aconteceu em 380 d.C.

J4 na Italia, mais especificamente, a origem das
celebragdes também pode estar ligada aos festivais pagdos
Saturnalia e Lupercdlia. O primeiro era realizado em honra
ao deus Saturno e ocorria no solsticio de inverno, em
dezembro. O segundo em fevereiro, no més das
divindades infernais e das purificagdes para os romanos.
Ambas as festas dias e eram abastecidas com
muita comida, bebida e dangas.

(Fonte: National Geographic — adaptado.)

3) Considerando-se a concordancia verbal, assinalar a

alternativa que preenche as lacunas do texto:

a) carregam | aconteciam | duravam
b) carregam | aconteciam | durava
c) carrega | acontecia | duravam

d) carrega | acontecia | durava

1) De acordo com as informagdes do texto, assinalar a
alternativa INCORRETA:

a) O Carnaval também ocorre em diversos paises catélicos
da Europa.

b) A data do Carnaval é influenciada pela data da Pascoa.

c) Na ltalia, a festividade pode ter surgido de festivais como
a Saturnalia.

d) O evento também é uma celebragdo ao deus Saturno, no
solsticio da primavera.

4) Sobre o emprego da pontuagdo, analisar os itens abaixo:

I. Pedro, embora vocé ja tenha realizado todas as atividades
da escola, desligue o computador e va dormir!

Il. Quanto mais nossos adolescentes ficam diante de uma
tela, menos eles desenvolvem duas habilidades basicas de
socializagdo: a capacidade de trabalhar em grupo e a
empatia.

lIl. As midias sociais e demais dispositivos dessa natureza,
provocam a sensacdo de prazer e bem-estar, mas
escondem perigos relacionados a superexposicdo e ao
cyberbullying.

IV. Para que nossas criangas cresgam em seguranga é
primordial que os pais figuem atentos ao uso que seus
filhos fazem das redes, visto que se trata de uma
epidemia midiatica, isto é, o uso exacerbado se alastra
cada vez mais.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente ositens |, lll e IV.
d) Somente os itens Il, lll e IV.

2) A palavra sublinhada no 22 paragrafo do texto é:

a) Pronome.
b) Advérbio.

c¢) Substantivo.
d) Aposto.

5) Considerando-se o conceito e os respectivos exemplos de
palavras homofonas, entre os diferentes tipos de homonimia
existentes na Lingua Portuguesa, analisar os itens abaixo:

I. As palavras sublinhadas em “Eu acordo cedo.” e “Ndo
chegamos a um acordo.” sdo homadfonas.

Il. As palavras sublinhadas em “Eles sdo parentes.” e “Esteve
muito doente, mas agora esta sdo.” sdo homodfonas.

lll. As palavras sublinhadas em “Hoje iremos a um concerto
no Teatro Municipal” e “Ainda ndo terminaram o
conserto, por isso estou sem carro.” sao homoéfonas.

Esta(do) CORRETO(S):
a) Somente o item I.
b) Somente o item .

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.
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6) Assinalar a alternativa que faz o uso CORRETO dos
porqués:

a) A reunido foi cancelada. Alguém sabe por qué?

b) A dgua esta fervendo por que atingiu o ponto de ebuligdo.

c) Precisamos compreender o por qué das mudangas no
projeto.

d) Porqué os pdassaros cantam de manha cedo?

@ Objetiva
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10) De acordo com o Novo Acordo Ortogréfico, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Anti-social.

b) Microorganismos.
c) Alcateia.

d) Conseqliéncia.

7) Tendo em vista a estrutura gramatical desse segmento do
texto abaixo, assinalar a alternativa INCORRETA:

“l...] O palpite do Coronel Hayter é que os mesmos
criminosos que mataram William foram os mesmos que
saquearam a casa do Sr. Acton na ultima segunda-feira. [...]”

a) O termo “do Coronel Hayter” exerce fungdo sintatica de
adjunto adnominal.

b) A expressdo linguistica “é que” tem carater expletivo no
trecho.

c) As duas palavras sublinhadas no trecho pertencem a
mesma classe gramatical.

d) O pronome “mesmos” enfatiza o vocabulo “criminosos”.

MATEMATICA | 8 QUESTOES

8) Em relagdo a classificagdo da silaba ténica, numerar a 22
coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Oxitona.
(2) Paroxitona.
(3) Proparoxitona.

) Orbita.

) Café.

) Galaxia.

) Péssego.

( ) Meteorito.

(
(
(
(

11) Antonio e José tém uma colegdo de miniaturas, cada um.
Sabe-se que, juntos, eles tém um total de 38 miniaturas. O
triplo da quantidade de miniaturas de AntGnio menos a
guantidade de miniaturas de José é igual a 14. Sendo assim,
ao todo, José tem quantas miniaturas?

a) 22
b) 23
c)24
d) 25

12) Sabendo-se que um boleto com valor nominal de
RS 1.580,00 foi pago com atraso de 5 meses, de modo que o
valor pago foi de RS 1.896,00, qual a taxa de juros simples
mensal incidente nessa operagao?

a) 2%
b) 3%
c) 4%
d) 5%

9) Os verbos sdo a classe gramatical mais abundante na
Lingua Portuguesa, sendo essenciais para que possa ocorrer
comunicacdo. Nesse sentido, assinalar a alternativa em que
houve ERRO na conjugacao da forma verbal:

a) Os manifestantes mantiveram o funcionario refém.
b) Paulo remedeia sua mae adoentada.

c) E preciso que cacemos algum servico.

d) As primas se maqueiam no quarto da avo.
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13) A sala da casa de Jodo tem formato quadrado. Sabendo
que um dos lados da sala tem o tamanho de 5 metros,
assinalar a alternativa que corresponde a area da sala:

a) 5m?

b) 10m?
c) 25m?
d) 30m?
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14) Em uma prova realizada com 2.500 candidatos, apenas
9% conseguiu atingir a nota minima para passar para
proxima fase. Sendo assim, pode-se dizer que o total de
candidatos aprovados para a préxima fase é igual a:

a) 225
b) 230
c) 235
d) 240

15) Ricardo comprou 5 camisas, 2 calgcas, 4 sapatos e
3 relégios. Levando em consideragdo a diversidade dessas
pecas, quantas maneiras diferentes Ricardo pode se vestir,
garantindo que ele escolha uma camisa, uma calga, um
sapato e um reldgio a cada vez?

a) 30
b) 60
c) 120
d) 240

17) Flavia tem uma loja com uma certa quantidade de
produtos no estoque. Certo dia ela comprou o triplo da
quantidade de produtos do estoque para fazer a reposicdo e,
nesse mesmo dia, ela vendeu 58 produtos, fechando o dia
com 214 produtos no estoque. Sendo assim, qual a
quantidade total de produtos que Flavia comprou para repor
o estoque de sua loja?

a) 204
b) 202
c) 200
d) 198

16) Sabendo-se que a sequéncia numérica abaixo é
construida a partir de certo padrdo, assinalar a alternativa
que apresenta o proximo termo dessa sequéncia:

6, 18, 13, 39, 34,102, 97, ?

a) 297
b) 291
c) 287
d) 281

18) Henrique recebeu seu boletim contendo todas as notas
obtidas durante o ano letivo:

Matéria 12 Trimestre | 22 Trimestre | 32 Trimestre
Portugués 6,0 6,5 5,0
Matematica | 8,0 8,0 7,0

Histdria 7,0 8,0 6,0
Geografia 6,5 7,5 8,0

Ed. Fisica 9,0 9,5 10,0

Em relacdio as informagBes presentes no quadro,
considerando-se todas as notas obtidas por Henrique,
assinalar a alternativa que representa a moda de suas notas:

a) 6,0
b) 6,5
c)7,0
d) 8,0
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CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTOES

19) O novo boletim do Sistema de Alertas de Desmatamento
(SAD) Mata Atlantica aponta que o desmatamento na Mata
Atlantica caiu 59% nos primeiros oito meses de 2023, no
pais. Sdo consequéncias ambientais decorrentes do
desmatamento:

I. Perda de biodiversidade.
Il. Degradagdo do solo.
Il. Alteragdes nos padrdes climaticos.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.
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23) No sistema operacional Windows 10, o icone

apresentado abaixo corresponde a qual ferramenta?

a) Painel de Controle.

b) Prompt de Comandos.

c) Gerenciador de Arquivos.
d) Cortana.

20) Em 2023, celebrou-se o 132 aniversario da Lei da Ficha
Limpa, que representa um marco importante na mobilizagdo
da sociedade. Esta legislacdo, de aplicacdo especifica,
destina-se principalmente a esfera:

a) Ambiental.

b) Eleitoral.

¢) Administrativa.
d) Tributaria.

24) Assinalar a alternativa que, em geral, representa uma
doenga de trabalho:

a) Doencga degenerativa, como o diabetes.

b) A inerente a grupo etario, como o alzheimer.

c) Surdez por exposicdo excessiva a ambientes laborais com
ruidos.

d) A doenga endémica adquirida por segurado habitante de
regido em que ela se desenvolva.

21) Considerando-se alguns dos componentes comuns
encontrados em um computador, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Processador: conecta todos os componentes e
periféricos.

( ) Placa de Rede: permite a conexdo a rede local (Ethernet
ou Wi-Fi).

( ) BIOS: armazena dados de forma permanente.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
d)E-C-E.

LEGISLACAO | 6 QUESTOES

22) O gerente de uma loja deseja somar os valores de trés
produtos. Para esse fim, ele utilizara o Excel 2016. Os
valores, em reais, sdo: 4, 7,50 e 8,25. Assim, qual a férmula
CORRETA para realizar a soma?

a) =SOMA(4; 7,5; 8,25)
b) $SOMA(4; 7,5; 8,25)
c) #SOMA(4; 7,5; 8,25)
d) <SOMA(4; 7,5; 8,25)
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25) De acordo com a Lei Organica do Municipio, compete ao
municipio concorrente com a Unido, Estado ou
supletivamente a eles:

I. Desestimular a educacgdo e a pratica esportiva.

Il. Zelar pela saude, higiene, seguranga ou assisténcia
publica.

IIl. Desamparar a maternidade, a infancia e os desvalidos,
descoordenando e desorientando os servicos no ambito
do municipio.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item Il.

b) Somente ositens | e Il.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.



@ Objetiva

ONCURSOS

26) Em relagdo ao processo legislativo e a sua elaboragao,
conforme a Lei Organica do Municipio, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Medida proviséria.
( ) Resolugdes.
() Leis ordinarias.

27) Baseando-se na Lei Organica do Municipio, importam
responsabilidade os atos do Prefeito e Vice-Prefeito que
atentem contra a Constituicdo Federal e Constituicdo
Estadual, especialmente:

I. A improbidade na administracdo.
Il. O exercicio dos poderes individuais, politicos e sociais.
IIl. Descumprimento das leis e das decisdes judiciais.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Nenhum dos itens.

29) Segundo a Lei Municipal n? 1.235/2001 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, constituem
indenizagGes ao servidor:

I. Auxilio funeral.
. Didrias.
. Ajuda de custo.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens Il e Ill.
c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

28) Conforme a Lei Municipal n? 1.235/2001 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, a vacancia do
cargo decorrera de:

I. Recondugao.

Il. Aproveitamento.
Ill. Nomeagao.

IV. Exoneragdo.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e ll.

b) Somente ositens I, lll e IV.
c) Somente os itens | e IV.

d) Todos os itens.

30) No que se refere aos deveres e as proibicGes dos
servidores, baseando-se na Lei Municipal n2 1.235/2001 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Deveres.
(2) Proibigdes.

( ) Lealdade as instituicGes a que servir.

( ) Recusar fé a documentos publicos.

( ) Promover manifestacdo de aprego ou desapreco no
recinto da reparticdo.

() Cumprimento as ordens superiores, exceto quando
manifestamente ilegais.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 10 QUESTOES

31) O trabalho em equipe é de extrema importancia e traz
inimeros beneficios, como a melhora da aprendizagem,
porém também pode ser fonte de alguns conflitos. A
mediacdo de conflitos e seus niveis sdo essenciais para que o
servidor publico possa manter uma boa relagdo com os
colegas e a produtividade no trabalho didrio. O nivel de
conflito em que dificuldades pessoais interferem na relagdo
com outros é denominado:

a) Intrapessoal.

b) Interpessoal.

c) Intraorganizacional.
d) Intergrupal.
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32) Com relagdo a Psicologia da Educagdo e sua intima
relacgdo com o desenvolvimento do individuo e seus
processos de aprendizagem, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

()O aluno é um ser que contém em sua esséncia uma
natureza bioldgica, psicoldgica e social, e por isso o ensino
e a aprendizagem devem respeitar e contemplar estas
dimensdes humanas em sua pratica.

( ) As teorias educacionais refletem sobre a transformagdo
do aluno a medida que este, na qualidade de ser humano,
insere-se em diversos contextos sociais e vai se
transformando a partir de sua vivéncia e sua interacao
com o meio no qual esta inserido.

( ) Todos os estudos sobre psicologia educacional ja se
encontram obsoletos e, por isso, sdo considerados na
atualidade como invalidos e ineficientes, uma vez que foi
conclusivamente notado que ¢é impossivel estudar
quaisquer mecanismos de comportamento da crianga e
do adolescente.

a)C-E-C.
b)E-E-E.
c)E-C-E.
d)C-C-E.
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34) Para que as aprendizagens infantis ocorram com éxito, é
preciso que se considere, entre outros, na organizagdo do
trabalho educativo:

I. Os conhecimentos prévios de qualquer natureza, que as
criangas ja possuem sobre determinado assunto.

Il. O grau de desafio que as atividades apresentam e o fato
de que devam ser apresentadas para as criangas e o mais
distantes possiveis das praticas sociais reais.

lll. A indefinicdo de problemas como
aprendizagem.

forma de

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item lIl.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

33) Depois de sofrer uma queda, a crianga geralmente fica
assustada e reage por meio do choro, em uma sensag¢do
imediata de desespero. Nesse momento, o cuidado e a
atenc¢do do cuidador vdo tranquiliza-la e permitir que ela
suporte a dor ou o desconforto. Se houver sangramento no
couro cabeludo apds uma queda com ferimento cortante, é
indicado:

a) Colocar algoddo na area da ferida.

b) Aplicar pomada antibidtica no local.

c) Explorar feridas complicadas ou remover um objeto preso
(caso ele seja a causa do ferimento).

d) Lavar o ferimento com agua limpa para
impurezas.

remover
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35) Em relagdo as situagdes de internagdo, de acordo com a
Lei n2 8.069/1990 — ECA, analisar os itens abaixo:

I.O prazo maximo e improrrogavel para a conclusdo do
procedimento, estando o adolescente internado
provisoriamente, serd de sessenta dias.

Il. A internagdo, decretada ou mantida pela autoridade
judicidria, ndo podera ser cumprida em estabelecimento
prisional.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

36) Considerando-se a Lei n? 9.394/1996 — Lei de Diretrizes
e Bases da Educagdo Nacional, sdo incumbéncias dos
docentes:

I. Estabelecer estratégias de recuperagdo para os alunos de
menor rendimento.

II. Colaborar com as atividades de articulagdo da escola com
as familias e a comunidade.

lll. Assegurar o cumprimento dos dias letivos e horas-aula
estabelecidas.

Estd(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente ositens | e Il.
c) Somente os itens Il e Ill.
d) Todos os itens.
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37) A respeito da Politica Nacional de Promogdo da
Igualdade Racial, baseada na Lei n? 12.288/2010 — Estatuto
da lgualdade Racial, assinalar a alternativa que preenche a
lacuna abaixo CORRETAMENTE:

As diretrizes das politicas nacional e regional de promogéo
da igualdade étnica seréo elaboradas por drgéo
que assegure a participagdo da sociedade civil.

a) colegiado
b) judicial
c) legislativo
d) policial

38) As fungdes executivas sdo um conjunto de processos
cognitivos que ddo suporte a regulacdo dos pensamentos,
emog¢des e comportamentos. Elas se desenvolvem
intensamente durante a infancia. Sobre as funcgbes
executivas, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) Dependem muito da hereditariedade, isto é, as
diferencas genéticas entre os individuos contribuem para
a existéncia de diferencgas entre suas fungdes executivas.

( ) O seu baixo nivel na infancia é um indicador de um alto
nivel décadas mais tarde.

( ) Os comportamentos autorreguladores prognosticam as
habilidades sociais, os relacionamentos com os
professores e colegas, o empenho escolar, a saude, e a
prosperidade mais tarde na vida do individuo.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
d)E-C-E.

39) Sobre a educagdo inclusiva na educacdo infantil,

assinalar a alternativa CORRETA:

a) Realizar a matricula da crianga na escola ja significa incluir.

b) O curriculo escolar precisa ser flexivel para receber e
desenvolver as criancas conforme suas demandas e
individualidades.

c) Deve-se proporcionar possibilidades as criangas, dentro de
um planejamento que agregue a todos os estudantes,
descartando possiveis individualidades e capacidades das
criangas com necessidades especiais.

d) E desnecessario investir na relacdo entre a familia e a
escola, pois o ambiente familiar é totalmente diferente
do ambiente escolar.

40) Sobre a definicdo de negligéncia infantil, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Falha em prestar ou atender as necessidades basicas
fisicas, emocionais, educacionais e médicas de uma
crianga.

b) Maltratar ou ferir uma crianga, o que inclui infligir punicdo
fisica excessiva.

¢) Qualquer ato com uma crianga visando a gratificacdo
sexual de um adulto ou de outra crianca
significativamente mais velha (em termos cronoldgicos ou
de desenvolvimento) e mais poderosa.

d) Utilizar palavras ou praticar atos com o intuito de
maltratar psicologicamente uma crianga.
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